

ADMINISTRACION  
CALLESAN JOSÉ, N.º 55  
SE RECIBEN  
AVISOS Y SOLICITADAS

# LA HELVETIA

INTERESES SUIZOS EN EL RIO DE LA PLATA

LOS ESCRITOS ANÓNIMOS NO SON CONSIDERADOS

Se publica los Domingos, Miércoles y Viernes

## PRECIO DE LA SUSCRIPCION

Por mes, en la República	1.00
• 6 meses	5.50
• un año	10.00
Número suelto	0.10

Administrador: ALBERTO HARNISCH

## LA HELVETIA

MONTEVIDEO, 25 DE JUNIO DE 1884

## LA VOTACION DEL 11 DE MAYO

Ha tenido lugar en nuestra patria la gran votacion popular de los cuatro proyectos de ley presentados al gobierno federal, los cuales han sido rechazados, á consecuencia del indiferentismo de los liberales en Suiza. El clericalismo ha ganado la victoria, una victoria, por la cual los liberales no deben enviarlos; dejémosles su triunfo pero también las *responsabilidades*, por las cuales no quisieramos comprar esa victoria; no tardará en llegar el dia en el cual los conservadores tendrán la conviccion que aunque hoy victoriosos, no ha sido la mayoria del pueblo de Guillermo Tell que ha votado en contra de las leyes presentadas al gobierno federal. Los numeros nos demuestran lo contrario. En la votacion de 26 de Noviembre de 1882 los clericales tenian una mayoria de 317,000 sobre 145,000 votos. El 11 de Mayo de 1884 en ocasion de la votacion «Legacion en Washington» 74,000, y en la votacion del mismo dia sobre «Articulo de Stabio» solamente 36,000.

Los ultramontanos en filas cerradas marchaban á las urnas, mientras que los liberales, confiados en su victoria, se abstienen en gran parte de esa votacion, que hoy por el mundo entero

es criticado y comentado, y que á nosotros, Suizos en el extranjero, nos parece una ilusion.

«Victoria del clericalismo en pleno siglo XIX en la más antigua Republica del Universo, modelo de instituciones y envidiada por todos los gobiernos, democraticos y monarquistas, por sus adelantos economicos, industriales comerciales y científicos!—superior en instruccion á todas las naciones del mundo entero!!

Sin embargo no desesperamos, fijemos nuestra vista en el detalle de esa votacion y veremos que el clericalismo dia por dia va perdiendo terreno; vemos que una numerosa parte de cantones que diez años atrás eran dominados por la *horda negra*, como Zurich, Glarus, Appenzell, A. Rh., Ginebra, Basilea, Schaffhouse y Vaud, han sido arrebatados por los esfuerzos hechos por los liberales en el ultimo decenario de las garras de los que tienen por lema: *El fin justifica los medios*. Tenemos la plena conviccion, que si los liberales de Zurich, Berna, Solerma, Neufchatel y Vaud hubiesen tomado parte activa en esas cuestiones palpitantes para nuestra querida patria el resultado hubiera sido, si no en todos, á lo menos en los proyectos de tasas de patentes y articulo de Stabio, satisfactorios para todos los hijos de la Confederacion Helvética.

A continuacion vía la votacion de los diferentes Cantones, segun comunicaciones recibidas de nuestra querida patria:

asechez del enemigo se levantará de nuevo sobre las cimas de nuestros Alpes, y no lejano estará el dia en que el ultimo minador de las leyes prescritas por la naturaleza sacumbirá, el ignorantismo esparcido y aprovechado por los instrumentos fanáticos de Roma caerá, y entonces la hoy más perfeccionada, más feliz república de las cinco partes del mundo, entrará en una nueva vida de progreso y felicidad.

## UN CONSEJO SINCERO

A nuestros compatriotas de la Colonia Nueva Helvética

Cumplimos con el deber de indicar una vez más y aconsejar á nuestros compatriotas de la Colonia Nueva Helvética, que no eche en olvido que se aproxima el periodo en que ese departamento va á tener que elegir los ciudadanos que deben representarlos en el seno del Poder Legislativo, para asi hacer valer sus intereses, y no menos hacer respetar sus derechos.

No es la primera vez que LA HELVETIA se dirige á sus compatriotas en este mismo sentido, haciéndoles presentar la importancia que puede redundar en su beneficio, llevando á la Representacion Nacional hombres que reúnan las cualidades necesarias para desempeñar dignamente el alto puesto que se les va á confiar.

Es necesario que nuestros compatriotas se preocupen seriamente sobre el particular, que vayan estudiando y viendo quiénes son los que pueden llenar debidamente aquél cometido, para que un dia viendo los beneficios que se obtienen debido á esos mismos Representantes, puedan todos felicitarse de haber hecho una acertada elección.

A nuestro modo de ver, lo que se necesita es elegir personas honorables; que su pasado, en cuanto á honradez, sea intachable; que den pruebas de interesar por el bienestar y progreso de la Colonia, y como hemos dicho ya, que conozcan el Departamento, para, llegado el caso, poder hablar con propiedad.

No vaya á suceder que por negligencia, cometan el triste error de llevar á las bancas de la Representacion Nacional á personas que sólo les guía el bastardo interés de las dietas, ó bien estúpidos con infalas de *Sócrates*. Fosiones, Aristides, incapaces de hacer tal ó cual mocion, presentar tal ó cual proyecto, que tienda á mejorar las sentidas necesidades de la colonia.

¡No por Dios, no cometan ese error!

No uno sino docenas podríamos citar de estos ejemplos (de todas partes) que para *nada* les valen á ciertos departamentos tener representantes.

Y la razón cuál es? No es otra que la que dejamos apuntada, y muchas veces debido á esa *ma- no formidable oficial*, que los arrastrá por una oreja, sin consultar los verdaderos intereses de los departamentos y del país en general.

Claro está que hoy en dia aun cuando se ha cometido el disparate de rebajarle á esos señores, de los 300 \$ mensuales el 20 por ciento—con todo, no faltarian infinitas, que teniendo la profunda é intima conviccion de que no serian aptos para desempeñar ese puesto, irian á *sacrificarse* estando cómodamente sentados un par de horas cada dos días, darse aire de hombres *pensadores*, no pronunciar jamás una palabra, pero tener el buen cuidado, ya debido á la magnesia, ó bien á la *Sedletz Chanteaud*, de no faltar todos los fines de mes; y lo que son los intereses que el pueblo les ha confiado, esa es otra cuestión . . .

Ustedes pueden evitar ese mal; por esto es que venimos de tiempo atrás recalco sobre este mismo tópico, para que no se cometa la torpeza que seria injustificable de vuestra parte, por cuanto (y con orgullo podemos decirlo) hay entre nuestros compatriotas hombres llamados á desempeñar ese alto puesto, reunidos las imprescindibles cualidades que son necesarias, aun cuando no posean título de doctor, pero en su defecto les sobra patriotismo.

Desinteres, carácter, honradez, inteligencia y mucha fuerza de voluntad, para llevar á cabo sus ideas.

¿Acaso los que reúnan semejantes méritos, no son suficientes garantías para confiarles el voto unánime para llevarles á la Representacion Nacional? Y ellos aun cuando mas no fueran que por gratitud á esa prueba de confianza y particular aprecio, creíais que no harian cuanto humanamente es posible por el bien y progreso de los intereses de Vd.?

Es natural que si!

Pero la cuestión es buscar á esos hombres, y para ello es necesario inspirarse todos en el

bien comun que de eso reportará á la Colonia Nueva Helvética, dejando todo sentimiento mezquino, ya sea de antipatia ó partidismo, y sólo tener por norte esta divisa: *Sacrificando todo por el bien y progreso de nuestros legítimos intereses*.

Obraido de esa manera habréis cumplido perfectamente con vuestro deber, cosechando más tarde los beneficios resultados de la acertada elección que tenéis que hacer.

Es una cuestión, á nuestro modo de ver, sumamente trascendental que debe preocupar hasta el último de los habitantes de la Colonia Nueva Helvética, pero ocuparse en el sentido que se lo indicamos, de tener tino, mucho tino, en quien deba ir á ocupar ese puesto de tanta responsabilidad, cuando se le confia á un hombre honrado, inteligente y de corazón.

## REVISTA DE LA PRENSA

## EL FERRO-CARRIL

Dia 23—«División territorial del Departamento del Salto».

«Es esta cuestión la que está á la orden del dia.

Pero no es de ahora que ha entrado con furor en la mente de nuestros hombres del gobierno del Parlamento y de los mismos pobladores de nuestra campaña la tal subdivisión.

En 1874 se iniciaron grandes trabajos en ese sentido, que no llegaron á realizarse por causa de los sucesos políticos sucedidos.

La pasada Lejislatura sancionó la segregación de los Departamentos de Rocha del Maldonado y de Río Negro del de Paysandú.

No tenemos conocimiento hasta ahora de los beneficios que haya reportado el primero—Rocha—aunque no fuera difícil demostrar el esto de que quedó y aún se encuentra el trono de aquella rama, con motivo de tal segregación.

Pero como los duelos con pan son menos, Maldonado tiene ya en perspectiva la construcción de una Aduana con sus depósitos, muelles, etc., etc., que Dios quiera venga pronto, no sea que el pasto crezca cuando el *mancarron* se haya muerto de hambre.

Por lo que respecta al de Río Negro, yá pesar de los elementos de vida propia con que cuenta gracias á ramas—cónstantes que aun de los *muchos* que firmaron la exposición elevada al Parlamento, bastantes hay que se encuentran arrepentidos, y así mismo sabemos que hasta se ha tentado solicitar la reconsideración de aquella ley, como si fuese fácil proceder así, tratándose de cuestión de carácter tan trascendental.

El colegio abunda en otras consideraciones que versan sobre el mismo tópico y agrega:

El Departamento del Salto vía ser subdividido y parece no estar lejana la creación de que ha de llamarse General Artigas.

Si esto conviene ó no á aquella importante zona de la República, es algo que dilucidarán con su alto criterio los honorables padres de la patria, sobre quienes ha de recaer mañana la gratitud ó la condenación del país—según hayan sido, laudables ó dignos de censura sus procederes.

Pero, como todo induce á creer en la realización de ese pensamiento, y no há mucho puso en tela de juicio—por varios órganos de publicidad—la necesidad que habría de favorecer determinado pueblo fronterizo, designándolo como cabeza del Departamento á crearse, ocurréresnos preguntar si á tan delicado punto de ese proyecto se ha consagrado el concienzudo estudio que reclama, y si al otorgar ardiente preferencia á una localidad, se han consultado los verdaderos intereses de aquel rico pedazo de tierra uruguaya.

## LA NACION

Dia 24—«El deber del Senado». No hace muchos días, cuando llamábamos la atención del Senado, denunciéndole el abuso que hacían varios senadores, demorando los asuntos cuyo estudio era urgente, alguien que siempre descubre en nuestro proceder intenciones que no existen, se alarmaba declarando que nuestra denuncia al Senado, debía interpretarse como una amenaza que venía de las alturas.

Además, dice que tal suposición era imprudente y ridícula que nadie con buen sentido podía aceptarla.

Hace resaltar que en ninguna época se ha ejercido la soberanía con más libertad que hoy dia,

Se queja que el presidente de la Comisión guardó el expediente *Puerto* 14 días.

Le pega duro y parejo á esas tres.

## EL HILO ELÉCTRICO

Dia 24—«El camotí del egoísmo». Se intríca con *La Nación*, basándose para ello, en el artículo de fondo que ésta publicó el domingo 22.

Entre otras pullas le diríe las siguientes:

«El camotí quiso ántes dar á los tristes con la Unificación de las Deudas.

«Pero, quál el proyecto era tan bueno, tan bueno, tan bueno, que los poseedores de títulos de la deuda pública más recalcitrantes tuvieron que.... trágarselo y convertir sus títulos con la deuda unificada.

Hoy que el camotí del egoísmo echa pelos en la leche del puérte, cuya proyecto confeccionó en Londres aquella lumbrera científica que se llama don Amaro Carve.

«Pretende, el pillastron, que el proyecto del señor Carve es lisa y llanamente una... ¿cómo llamarlo?... En fin, allí no se han tenido en cuenta ni las condiciones de nuestro puerto, ni los dictámenes de la ciencia, ni la voluntad del Parlamento Nacional, nada en fin... exceptuadas las conveniencias financieras. El señor Carve que de la parte científica de su proyecto entiende tal vez tanto quanto nosotros de lengua china, ha creido todo lo que los ingenieros ingleses han tenido á bien hacerle creer y ha presentado muy ufano su proyecto al Gobierno.»

## A PATRIA

Dia 24—Se ocupa de política brasiliense. Dice que aunque no sea muy explícito un telegrama recibido de Río Janeiro, cree inevitable la disolución de la cámara.

Cree que el Emperador debe estar convencido de la inutilidad de todos sus esfuerzos en homenaje al régimen parlamentario y á la soberanía de la representación, para mantener gobiernos liberales con la cámara actual. Dice que los ministros salidos de su seno, difícilmente podrán gobernar, aunque éstos presenten programas más oportunos y completos que el del señor Souza Dantas.

## LA RAZON

Dia 24—Trae un larguísimo editorial sobre el incidente promovido en Córdoba por la pastoral del Vicario Clara contra la Escuela Normal y la Universidad de aquella ciudad. Dice que este incidente ha tomado mucho vuelo en muy poco tiempo y asume hoy las proporciones de esos grandes conflictos político-religiosos que son la consecuencia ineludible del régimen de las religiones del Estado.

## EL BIEN PÚBLICO

Dia 24—Da cuenta de la Asamblea extraordinaria del «Club Católico» convocada por su junta directiva con motivo de los últimos sucesos que se han desarrollado en la República Argentina producidos por la ingenería del Poder Civil en las atribuciones de la Iglesia.

Las conclusiones á que llegó la asamblea general son las siguientes:

1º Formular un voto de adhesión ferviente á sus hermanos que en la República Argentina confiesan públicamente á Jesucristo, luchan y se sacrifican por la causa de su Iglesia Santa.

2º Enviar un voto de simpatía y de felicitación á su consocio el señor don José Manuel Estrada, que, elegido dos veces como víctima, ha sabido afrontar con energía é independencia católica y de ciudadano, los sacrificios que le imponían la defensa de su fe y de los intereses fundamentales de su Patria.

3º Publicar esta declaración, transcribirla oficialmente al Ilmo. Sr. Vicario Capitular de Córdoba, Dr. D. Gerónimo E. Clara y consignarla en un Album, que, suscrito por todos los miembros del «Club Católico», será presentado al Sr. Estrada.

## LA COLONIA ESPAÑOLA

Dia 24—Oscura que *El Siglo* mantiene una ilustrada discusion con *El Partido Colorado* y *La Nación* sobre el pensamiento de la Escuela de Artes y Oficios de la mujer. —Despues dice:

Hemos leido con gusto esos artículos, porque ellos demuestran que la idea trabaja en el estadio público. Como es buena vencerá.

Por el momento podemos sentar este principio por todos reconocido

*La institución que se proclama es aceptada por todos como un progreso y como un buen para la Nación.*

Entra ahora la eterna cuestión de procedimiento: si es Juan ó si es Pedro quien se encarga

Organización del departamento de Justicia y Policia	Tasa de plata		Año de 1883		Tasa de plata		Año de 1884	
	SI	NO	SI	NO	SI	NO	SI	NO
Zurich.....	27,277	18,380	30,456	15,568	28,964	16,664	25,624	19,948
Berna.....	20,953</							

## LA HELVETIA

de la obra. Juan tiene títulos, Pedro también, pero Juan parece que no se entiende con Pedro: unos por otros y la casa por barrer.

Y concluye después si la hermosa idea que hoy se agita en los senos de nuestra sociedad marcha adelante y se formula libre y prestigiosamente mantendrá por la prensa, las corporaciones civiles y la opinión pública, ella encontrará el apoyo que sea necesario, en los Poderes Públicos sin que influyan para nada en tan feliz desarrollo las pequeñas emulaciones personales de algunas entidades que no brillan más que con la luz prestada del favor oficial.

Adelante con la empresa!

En un segundo editorial sobre cuestión de límites da importantes datos que toma de la última memoria oficial del Ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina que acaba de publicarse.

Según ellos, estas cuestiones que han dado eterno origen a guerras e indigencias entre los Estados emanados de esta América, parece que toman nuevos aspectos de paz y de derecho que pueden prestar una nueva garantía a los grandes intereses extranjeros que en ellos se vinculan.

### LA FRANCIA

**Día 24**—Trata de la idea emitida por la Liga Industrial, de instituir una escuela de artes y oficios para la mujer. Concluye su editorial con estas palabras:

La escuela de artes y oficios para la mujer podrá hacer inmensos servicios, no lo contestamos; pero primo de todo debemos preocuparnos de saber lo que se quiere, lo que se propone, lo que es realmente útil enseñar en ella.

En un segundo editorial habla sobre el tratado de Tien-Tsin.

### L'ITALIA

**Día 21**—Dice que el proyecto de puerto presentado por el gobierno a las Cámaras continúa a ser objeto de críticas severas por parte de muchos diarios. Cuando toma la prensa independiente condena aquél proyecto, es porque hay en él algo de malo. No lo será así, tal vez. Habrá exageración en la censura y el proyecto podrá sufrir modificaciones que lo hacen aceptable; pero es indudable que tiene defectos muy graves que las Cámaras están en deber de corregir, si es posible; de lo contrario rechazar el proyecto. Espera que la H. C. penetradá de la importancia del argumento, lo tratarán con la calma y paciencia que se requiere.

### LA ESPAÑA

No nos ha visitado.

### EL TELEGRIFO MARITIMO

**Día 24**—Curiosa delicadeza se titula su editorial:

Dice que *La Nación* dedica al Sr. Capurro un artículo muy largo en el cual lo trata de egoísta y más no poder y su sueño de gacelilla en que le dice que si tiene delicadeza debe renunciar a formar parte de la comisión del Senado que se encarga de estudiar el proyecto de Puerto, pues que siendo ese proyecto contrario a los intereses particulares del Sr. Capurro, éste se encuentra en la posición de jefe de parte.

La conciencia de apelar a la delicadeza es peregrina en *La Nación* y en el Gobierno. Sobre todo, S. E. el Hacienda puede ponerse sin peligro a tirar piedras de delicadeza contra el teatro de los senadores, porque es hombre público S. E. quién ha respetado los escritos de la delicadeza hasta donde nubes los respeto.

Hace recordar algunos hechos que han pasado y pasan todos los días, y no piéden a menudo de maravillarse viendo a *La Nación* plantear la cuestión Puerto en el terreno de la delicadeza personal al senador Sr. Capurro.

## HISTORIA SUIZA

La profundidad del valle del Ródano hace el clima suave y a propósito para el cultivo de vinos artificiales; los huertos producen frutos bastante buenos; la vinya suministra vinos espumosos, y en medio de las riquezas de Flora las abejas destilan la miel más aromática de toda la Suiza; mas en este magnífico cuadro de una naturaleza agreste y vigorosa, hay una sombra que ofrece un espectáculo repugnante; tal es el estado de degradación intelectual y física que puede alcanzar el hombre para formar la raza de cretinos que se encuentran en todo el Valde, especialmente en las aldeas de Branson, Fony, Sierre y Jasimbre, situadas a la derecha del Ródano.

Todavía no se ha descubierto la verdadera causa del cretinitismo, los unos la atribuyen a los obstáculos que experimenta el aire en los valles profundos para renovarse; los otros a la naturaleza de las aguas que conservan sulfato y carbonato de calcio disolución, y finalmente otros a las aguas soladoras frías que resultan de la filtración de las nieves; pero ninguna de estas causas nos parece suficiente para explicar el fenómeno que tan comun es en los Alpes, como en los Pirineos.

La aldea de San Pedro, situada entre Martigny y Sion, es notable por su iglesia del siglo décimo, cuyo campanario, de estilo romano, presenta arcos enredados y es de elegante arquitectura.

Al salir de esta dirección a Sion, se deja el Ródano a la derecha. Esta pequeña capital del Valde ofrece una de las más pintorescas situaciones que puedan verse del Este: se apoya en una montaña cubierta de prados y viñedos, que levanta en el aire dos cumbreras calizas y coronadas por importantes construcciones. En la una se encierra el castillo de *Torgelino*, que fué construido en 1492 y que sirvió de residencia de verano al obispo hasta el año 1788, en cuya época fué arruinado por un incendio; en la otra denominada *Valeria*, seguramente por un reñidero antiguo, se ven murallas, torres y casas viejas, entre las cuales hay una antigua iglesia donde se conservan las reliquias de San Will, que atraían cada año a muchos peregrinos, porque se les atribuyen curaciones milagrosas; entre estas dos cumbreras se observan los escombros del castillo de Mayoria, que era una quinta de los antiguos obispos. La ciudad está rodeada de bosques, torres y murallas; sus calles son generalmente estrechas y muy inclinadas; aunque la mayor parte es bastante ancha y muy animada en los días de mercado; la catedral y la casa consistorial constituyen sus únicos monumentos, y por sus muchas antigüedades se demuestra que esta ciudad era importante en tiempo de los romanos. Es efecto, antigüamente fué la principal ciudad de los *settini*, y no ha tenido el parecer otro nombre que el de *Sion*.

La hermosa aldea de Sierre, llamada en alemán *Steier* y situada en el camino de Loeche, ofrece también inscripciones antiguas y sus cercanías se recoge un vino muy bueno. En este punto el camino pasa de la orilla derecha a la izquierda del Ródano y se atraviesa de nuevo este río, por medio de un buen puente cubierto en frente de Loeche, á donde se sube por una pendiente muy rápida. Esta villa es uno de los principales depósitos del comercio del Valde; posee dos iglesias y dos capillas que forman grupo con otros monumentos de la Edad Media y ofrecen el aspecto más pintoresco, y en todas las circunstancias recordarán dicha época, no siendo pocas las casas que llevan tres ó cuatro siglos de edad. La iglesia principal está recubierta interiormente de dorados, lo mismo que la catedral de Sion, encierra un púlpito de exquisitez labor y gusto, y el campanario pertenece al estilo romano. En la pendiente que domina el valle del Ródano se levanta la casa consistorial, que es un edificio aislado, flanqueado de torreones y recubierto de inscripciones en caracteres tuledos; á mayor altura se halla el hospital, que es otro edificio antiguo, y en la plaza de la iglesia hay una capilla gótica, en uno de cuyos postes se ve una efigie de un collar de hierro para atar a los individuos condenados por ladrones, costumbre que se ha conservado hasta el día.

Tres horas tienen que emplearse para subir de la villa de Loeche por el valle del Dala á los Baños de Loeche. Ilamados simplemente en el país los *Baños* (Baden). Este valle ha olvidado por un momento lo mejor de Sierre; la torre cívica del Dala, cuya espumosa aguas tornan á cada paso variadas cascadas en el fondo de un abismo; las cataratas que se desprenden de lo alto de las paredes verticales, los bosques de abetos que están coronadas estas paredes ó guardanbos los prados; las aldeas dispersas en las vertientes, las estatuas á media altura de los de mil metros de elevación sobre el nivel del Ródano en donde termina el valle, y entre las cuales hay una denominada Albinen, que sólo es accesible con el auxilio de óvalos énvergas escalas atadas verticalmente unas sobre otras; por último, el camino que se sigue, que consiste en un simple sendero abierto en una pendiente rápida á una escalerda natural formada por las capas de las rocas; tal es en verano; las piedras estás pintoresco valle hasta que se desciende la aldea de los Baños. Este pueblo es de los que resuelven negar el salud á los jóvenes liberales á quienes se supone autores de haber enviado prostitutas á tomar parte en la manifestación.

Los clericales trabajan en la campaña para levantar el espíritu público.

Muchas personas se han apresurado que la parte principal de la cuestión es dar base á un partido político.

—Eluncio apostólico, monseñor Mattera, visitó el salón en su casa particular al Presidente de la República. Se asegura que no hablaron del conflicto con Clara.

—La Asociación Católica hizo circular una declaración-protocolo por la destino de Estrada, declarándola un atentado contra la libertad del pensamiento.

—Apareció el manifiesto de los católicos.

Los diarios, exceptuando naturalmente los diarios de la Iglesia, que en semejante altura y en

caualquier estación forma una capa de nieve de combaten.

## CRONICA

**Nos alegramos**—Vemos con placer que el director de *La Nación*, Sr. D. Clodomiro Artega, se halla mucho mejor del ataque de que fué víctima.

**Concierto**—La sociedad *La Lira* piensa dar un concierto familiar en la próxima semana.

**Carlos A. MacLean**—Este es el nombre de un nuevo médico que acaba de ser aprobado por el Consejo de Higiene Pública, adonde probó su talento en el examen que tuvo que rendir.

**El Dr. MacLean**—Es oriental é hizo sus brillantes estudios en la facultad de Edimburgo.

**No es cierto**—De que renunció el Sr. Goyoso Jefe Político de la Capital, de lo que nos felicitamos.

**Gracias**—Hemos recibido el interesante libro cuyo título es *Audiencias matinales*, escrito por uno de nuestros jóvenes intelectuales que oculta su nombre con el de *Julio Campbell*.

**Un nuevo agrimensor**—Concluye de rendir examen, y merecer por parte de la mesa examinadora la clasificación de *subsecretario*, el Sr. Benito Paya.

**Los fondos argentinos**—Han reaccionado, cotizando en suba.

**El Dr. MacLean**—Es oriental é hizo sus brillantes estudios en la facultad de Edimburgo.

**No es cierto**—De que renunció el Sr. Goyoso Jefe Político de la Capital, de lo que nos felicitamos.

**Gracias**—Hemos recibido el interesante libro cuyo título es *Audiencias matinales*, escrito por uno de nuestros jóvenes intelectuales que oculta su nombre con el de *Julio Campbell*.

**Un sumo interés**—Hemos leido esas páginas, que nos hicieron trasportar á aquella época de tristísimos recuerdos, cuyas escenas están decoradas con tanta naturalidad, que al leerlas nos figurábamos estar viendo; más aún *expresos* á ser víctimas de algunas de aquellas *farras*.

**Tal es la impresión** que nos ha causado ese libro.

**Confesamos**—Ingénicamente, que aún cuando tenemos una alta idea de su autor, pero la verdad es una, y es que su lectura nos sorprendió gratamente, por encontrar en esas líneas esto correcto, mucha verdad, y los personajes como diría cierto representante, *están hablando*...

**Recomendamos**—Sobre lo que se dice de el *spiritual Julio Campbell* les proporcionaríamos un momento agradable, y á la vez de dolor, al considerar que esta digna señora había podido ser el báculo de aquél ex-dictador, secundado por unos cuantos púñales de oro.

**La H. C. Ayer**—La *HELVETIA* respeta las disidencias políticas de este país, es completamente ajena á sus divisiones de partido, desea vivamente el progreso en todo la República; pero cree tener el derecho de protestar como lo hace, cuando en una sociedad tan digna como es ésta se cometen escenas tan repugnantes, que solo entre los Guayaquilenses serían perdonables.

**La obra**—Ha sido editada en la tipografía calle Andes número 250, y se halla en venta en casi todas las librerías de la capital.

**SECCION COMERCIAL**

### CENTRO COMERCIAL

DESPUES DE HORA DEL DIA 21

Donda Unificada	
1.700	• para el lunes . . . . .
9.870	• para el miércoles . . . . .
11.000	• para el jueves . . . . .
47.900	• para fin de Julio . . . . .

### HOY OFICIAL

DESPUES DE HORA DEL DIA 22

Donda Unificada	
47.000	• para fin de Dijo . . . . .
47.000	• para fin de Julio . . . . .
12.000	• para fin de Agosto . . . . .
1.700	• para fin de Julio . . . . .
8.930	• para el 15 de Julio . . . . .

### ULTIMA HORA

4 p. m.

Donda Unificada	
12.000	• para el martes . . . . .
4.700	• para 10 de Agosto . . . . .
8.930	• para fin de Julio . . . . .

### MERCADO DE CAMBIOS

Ramiro . . . . . Particular

Sobre Londres . . . . .	51 1/2	51 3/4	51 5/8	51 1/2
• Francia . . . . .	51	51 3/4	51 5/8	51 1/2
• Alemania . . . . .	51	51 3/4	51 5/8	51 1/2
• B. J. Janio . . . . .	51 1/2	51 3/4	51 5/8	51 1/2
• B. J. Janio . . . . .	51 1/2	51 3/4	51 5/8	51 1/2

### ENTRADAS MARITIMAS

DIA-21

Buenos Aires el 20, vapor inglés <i>Ingram</i> , de 1121 toneladas, capitán J. Leick y 23 tripulantes
al 23 tripulantes, capitán J. Leick y 23 tripulantes

al 23 tripulantes, capitán J. Leick y 23 tripulantes

